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Deskohraní, které pořádala PS Safír Kdyně, navštívily desítky dětí. Více
str. 7.  Petr Dikan

V sobotu 18. února prošel městysem Všeruby masopustní průvod. Počasí
bylo skvělé, všichni byli velmi spokojeni.  RV

První březnovou sobotu se v Úsilově konal tradiční maškarní karneval pro
děti pod vedením TJ Sokol Úsilov. Nechyběly soutěže, tancování a hlavně
smích a radost dětí. Děkujeme organizátorům i zúčastněným.  

Tereza Rážová 

Lyžařský výcvik žáků ZŠ Mrákov na Šumavě.     Vladimír Duffek



MAS Český les, z. s., dala popud k přeshraničnímu par‑
tnerství škol. Zástupci MAS Český les 15. března zorgani‑
zovali setkání vedení Střední průmyslové školy Klatovy
se zástupci centra odborných škol v Neumarktu, mimo ji‑
né třetího nejbohatšího města v Bavorsku. Exkurze se
konala na platformě přátelství se starostou nedalekého
města Parsberg Josefem Bauerem. Podstatou byla pro‑
hlídka rozsáhlého německého učiliště s názvem Berufle‑
ches Schullzentrum, které eviduje kolem 2 500 žáků. Če‑
ské učitele zaujaly podobné obory – elektro a IT technik,
stavební technik nebo strojírenská technologie. Tamním

unikátem
se stal
obor komi‑
nictví, který tato škola vyučuje jako jediná v Bavorsku.  Naši pedagogové mohli vstoupit
přímo do výuky, hovořit se žáky a nechat se inspirovat nápady a pomůckami. 

„Moc se nám to líbilo, nejen škola, ale i úzká spolupráce mezi učiteli a žáky. Orientaci na
praktické jednání považujeme za velmi pozitivní a hodnotnou,“ uvedla klatovská učitelka
Martina Oliveriusová. 

Benefitem se stala možnost účastnit se právě konaného veletrhu pracovních míst v tech‑
nologickém kampusu Parsberg. Přitom studenti ochotně a rádi českou delegaci vysoko‑
školským centrem provedli. „Zařízení v kampusu bylo opravdu působivé. Tolik fantastic‑
kých strojů, které mohou studenti použít pro výzkum. Chápeme to jako podnět pro naše
žáky, podobná návštěva by pro ně byla velmi přínosná,“ dodal ředitel SPŠ Klatovy Bohumír
Kopecký.  Česká škola pozvání německým kolegům oplatila s tím, že při dalším setkání zač‑
nou společně plánovat výměnné exkurze. Sylva Heidlerová
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V Chodské Lhotě
opravují zbrojnici

Když dítě potřebuje pomoci

Ve Kdyni diskutovaly maminky
pečující o děti se zdravotním po‑
stižením. Lenka  Ticháčková, sama
pečující maminka, seznámila
ostatní maminky se záměrem vzniku tzv. svépomocné skupiny. Do těchto skupin mo‑
hou zavítat pečující, aby se vzájemně podpořili, vyměnili si své názory, myšlenky, nové
pohledy, zkušenosti a impulzy. V rámci setkávání přijímají rodiče pomoc pro sebe, ale
zároveň ji poskytují i druhým. Sdílením svých radostí i strastí dojde pečující k zjištění,
že není na svoji obtížnou situaci sám a načerpá životní energii a sílu do další péče. Akce
je podpořena v rámci projektu MAS POŠUMAVÍ z Operačního programu Zaměstnanost
plus. Informace naleznete na www.masposumavi.cz.  Marie Homolková 

V březnu proběhla výměna střešního
pláště a zateplení střechy na požární zbroj‐
nici v Chodské Lhotě. Akci financovala obec
Chodská Lhota 250.000 Kč. Střecha byla
druhou etapou rekonstrukce požární zbroj‐
nice. V říjnu 2022 proběhla výměna oken a
garážových vrat v hodnotě 197.000 Kč. Plá‐
nuje se zateplení a oprava fasády požární
zbrojnice.  M. Jäger, starosta obce 

Klatovská průmyslovka vítá inspiraci

Dotace na akumulační nádrž pro vlastníky rodinných domů…

V Běhařově revitalizovali
obecní rybník

…v rámci programu „Akumulační nádrže II“, který vyhlásil Plzeňský kraj. Jedná se o podporu na dodatečnou instalaci akumulační nádrže
u kotlů na pevná paliva o celkovém jmenovitém tepelném příkonu do 300 kW včetně, který slouží jako hlavní zdroj tepla pro teplovodní sousta‐
vu ústředního vytápění, a splňuje požadavky přílohy č. 11 zákona č. 201/2012 Sb., tj. kotle 3, 4, 5 emisní třídy podle ČSN EN 303‐5, a kotle, které
splňují požadavky směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/125/ES (ekodesign) a jejich prováděcích předpisů. Dotace bude poskytnuta
ve výši 5.000–40.000 Kč, max. 80 % z celkových způsobilých výdajů projektu. Žádosti budou přijímány od 2. 5. do 29. 9. 2023.                      (red)



Mrákovský Den Žen
Po dvouleté pauze 24. března  přivítal
starosta obce v sále kulturního domu ve
Starém Klíčově stovku místních žen. 
Každá dostala u vstupu květinu a malý dá‑
rek – malovaný kamínek od Ivany Vácha‑
lové. Bohatý kulturní program zahájili klí‑
čovští Soptíci, pak zahrála na klavír Rozá‑
lie Váchalová ze ZŠ Mrákov, zazpívala děv‑
čata ze ZUŠ Kdyně pod vedením Květy Ma‑
jerové, vystoupila dívčí taneční skupina
ZUŠ v Domažlicích s choreografií Venduly

Brettschneiderové. Nechyběla
tombola, jejíž losování všechny
pobavilo. Mohly jsme si vyrobit
jarní dekoraci, zakoupit vonné
svíčky nebo se vyfotit s různými
rekvizitami ve fotokoutku.  Po ce‑
lý večer jsme ochutnávaly dobro‑
ty, které každá žena přinesla na
společný raut. Jako překvapení si
připravily organizátorky večera
„černobílé“ taneční vystoupení.
Bylo oceněno bouřlivým potles‑

kem a muselo
se znovu opa‑
kovat. Na závěr
velmi zdařilé
akce nám za‑
hrál DJ Misch
hity 80. a 90.
let. Večer
všechny pří‑
tomné potěšil. 

V e l i k o n o č n í
 dílnička pro děti
Za podpory obecního
úřadu připravily mrá‑
kovské ženy 25. března
tvořivou dílničku pro
děti.
Sešlo se asi 30 dětí,

které si za pomoci rodičů malovaly vajíč‑
ka, zdobily perníčky nebo vyráběly papí‑
rové zajíčky a kuřátka. Na závěr vynesly
„Moranu“, a tím přivítaly jaro. 

Eva Květonová , foto Marcela Vondrašová
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Ocenění mladých sportovkyň
Starosta Ing. Václav Pergl přijal na Úřadě městyse Koloveč v sobotu 4. března dvě
úspěšné kolovečské sportovkyně.
Anetu Hajznerovou, která se závodně věnuje tanečnímu sportu, a to disciplíně latin‑

skoamerické tance v oddíle JN Dance Pardubice. Aneta Hajznerová se také umístila
na třetím místě v Anketě Sportovec Domažlicka 2022 v kategorii Krajánek roku, jejíž
výsledky byly slavnostně vyhlášeny v pátek 3. 3. 2023 v Klenčí pod Čerchovem.
Adélu Krumlovou, která se závodně věnuje plavání v oddíle SK Jiskra Domažlice a
svými výsledky si vybojovala účast na mistrovství republiky i olympiádě dětí a mlá‑
deže. Starosta oběma slečnám blahopřál a poděkoval jim za úspěšnou reprezentaci
městyse Koloveč i okresu Domažlice. Za to, že se na vysoké úrovni věnují sportovním

zálibám a jdou pří‑
kladem mladé ge‑
neraci ve smyslupl‑
ném trávení volné‑
ho času. Také podě‑
koval jejich rodi‑
čům za to, že jim vy‑
tváří zázemí a
materiálně i psy‑
chicky je při  spor‑
tování podporují.
Starosta sportovky‑
ním popřál mnoho
dalších sportovních
i osobních úspěchů
a předal jim květiny
a drobné dárky.  

Petra Křížová, 
foto Petr Dolejš

Pedagogové, žáci i zaměstnanci Základní ško‑
ly v Koutě na Šumavě pozvali 7. března rodiče
žáků i veřejnost podívat se do vyučování čes‑
kého jazyka a matematiky v 1.–5. ročníku a
k prohlídce celé školy. Této možnosti využili
rodiče s dětmi, bývalí žáci i důchodci, kteří
navštěvovali školu před mnoha lety a zavzpo‑
mínali na své učitele, spolužáky, třídu.  Učitel‑
ky i žáci jim předvedli práci s výukovými pro‑
gramy, roboty, novými pomůckami, ukázali
učebnice, pracovní sešity, výtvarné i literární
práce žáků.  Atmosféra Dne otevřených dveří
byla velmi přátelská a příjemná. Myslím, že
mnoho lidí odcházelo s dobrou náladou a
s pozitivním hodnocením vybavení i výsledků
práce malé české školy.       Milada Mazancová

Koutská škola
otevřela dveřeKlíčovští Soptíci.

Ženy v Mrákově slavily a tvořily
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S myšlenkou vrátit oslavě masopustu jeho původní podobu přišli před pár lety členové Chodského souboru Mrákov.
Pamětníci při pohledu na masky vzpomínají na slavné mrákovské „Voračky“, při kterých se  konala tradiční chodská „svarba“. V průvodu tehdy
chodilo až třicet krojovaných párů a desítky masek, divákům, jako svatebčanům, byly rozdávány stužky a všichni mohli ochutnat domácí chod‑
ské koláče.
V sobotu 18. února vyrazilo
od areálu TJ Sokol Mrákov
zhruba třicet masek. V čele
průvodu šel ženich s nevěs‑
tou v chodském kroji, za nimi
bylo možné vidět cikánky, ko‑
miníka, vodníka, bábu
v chodském kroji a další. Ne‑
chyběla ani hudba, o kterou
se postarali mrákovští har‑
monikáři.
Obejít Mrákov a sousední Sta‑
rý Klíčov bylo dost náročné,
masky se zastavily téměř u
každého domu. Na „Pergolu“
se vrátily až po šesté hodině
večerní, kde jim manželé
Hranáčovi připravili chutné
občerstvení.  
Eva Květonová, Ludmila Kašová, 
foto Marcela Vondrašová

Stanětičtí
v pivovaruV pátek 24. února proběhla v Hříchovicích výroční valná hromada hasičského okrs‑

ku Zahořany. Jednalo se o první setkání delegátů jednotlivých SDH po covidové pau‑
ze. Účastníci vyslechli zprávy o činnosti od okrskových a okresních funkcionářů a by‑
li seznámeni s plány na příští období. Novinkou bylo představení stavu členských zá‑
kladen ve sborech a také stručný přehled plánovaných akcí. Na tom se ukázalo, že ži‑
vot ve sborech se vrátil do předcovidových časů. Dokonce někde mají ještě více ener‑
gie a dobrých nápadů pro zlepšení společenského života v obcích. Počet členů SDH
v našem okrsku dlouhodobě roste, a to hlavně díky práci s dětmi a dorostem. Výroč‑
ní valné hromady se zúčastnilo cca 30 zástupců ze všech okrskových SDH včetně zá‑
stupce z vedení OSH a starosty obce Zahořany.                                                     Tomáš Wurm

Vrátí se mrákovské Voračky?

Program NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT nabídne okamžitou finanční podporu pro seniory a domácnosti s nižšími příjmy na rychlé
a jednoduché zateplení domů. Peníze dostanou předem a k elektronické žádosti nebude potřeba žádné složité papírování. 

Více v MAS Český les, z. s., info@masceskyles.cz.

Skupinka hasičů ze Stanětic si v únoru
udělala příjemný podvečer v domažlickém
pivovaru. Čekala na ně průvodkyně Jana
Jankovcová, která  je po celém objektu pro‑
vedla s vyprávěním o historii a současnosti
pivovaru. Prohlídka skončila v pivnici, kde
všichni ochutnali a zhodnotili několik dru‑
hů piv, které se v místě vaří.  

Hanka Hoffmannová, 
zastupitelka obce Zahořany

V okrsku Zahořany



V polovině března proběhla v Hříchovicích první letošní pracovní brigáda
členů SDH. Letos 6. května v Hříchovicích proběhne okrsková hasičská sou‐
těž a oslavy 120 let sboru dobrovolných hasičů včetně slavnostního otevření
přestěhované hasičské zbrojnice. Proto bylo nutné provést úpravy zeleně na
pozemcích, kde budou závodní dráhy. Jednalo se hlavně o vyřezání křovin,
které postupně zarůstaly do louky, a to někde až 4 metry od původní hranice
se zarostlou mezí. Některé náletové doubky byly přesazeny na vhodnější
místo. Brigády se zúčastnilo cca 20 členů SDH a dalších spoluobčanů všeho
věku a pohlaví. Další brigáda bude zaměřená na vymalování a přestěhování
hasičské zbrojnice. Za podpory obce Zahořany se upravily vhodnější prosto‐
ry pro skladování hasičského materiálu a techniky JSDHO, a to bezprostřed‐
ně u požární nádrže.  Tomáš Wurm
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l Kolovečtí pionýři zdraví z Brna.
Už jste slyšeli o akci Ledová města?
Je poměrně nová, dříve jen Ledová
Praha se vloni rozrostla o další
města a jedním z měst, která jsme
mohli v rámci této celorepubliko‑
vé akce navštívit, bylo také Brno.
A právě tam se letos vydaly děti
s pionýrskou skupinou Kolo Kolo‑
več. Cesta vlakem sice byla dlouhá,
ale stálo to za to. Navštívily motýlí
dům, muzeum pravěkého osídlení
Moravy Anthropos, kde mohly vi‑
dět model mamuta v životní velikosti, svezly se šalinou, prošly sklepním labyrintem pod Zelným trhem a vystoupaly na věž katedrály
svatého Petra a Pavla, odkud je nádherný výhled až na Pálavu. Večer pak vyplnily chvíle před večerkou hraním na kytaru a povídá‑
ním o některých brněnských pověstech.  Lucie Marková

l V pátek 24. února vyjeli členové DS Kolofantí na pozvání svých
kolegů na cestu přes celou republiku. V Hranicích na Moravě, kte‑
ré dělí od Kolovče 455 km, totiž nacvičili divadelní hru Martina Vo‑
lfa Urologie. Tuto hru úspěšně hráli Kolofantí v letech 2017–2018
celkem 19x. Nyní naše Urologie doputovala až na vzdálený konec
republiky, kde ji pro své představení nacvičil divadelní spolek Tyl
Drahotuše. Vystoupení se uskutečnilo za velké podpory publika
v Sokolovně ve Velké, což je městská část Hranic na Moravě. 

Přijetí od kolegů bylo velice vřelé a bylo patrné, že oba spolky
mají mnoho společného.  Mile strávený byl čas před i po úspěšném
představení.  Na sobotu bylo pak naplánováno setkání přímo ve
městě Hranice, kde nás členové spolku seznámili s historickou čás‑
tí města, ukázali největší místní pamětihodnosti – zámek, mu‑
zeum, synagogu, náměstí. Na oplátku za milé přijetí dostali pozvání
na některé z představení našeho spolku. 

Přejeme našim moravským kolegům mnoho úspěšných předsta‑
vení a spokojených diváků s hrou Urologie.  

Petra Křížová, foto Pavel Kruml

Pozdravy z Moravy

Dětský karneval v Nové Vsi                       
Po roce jsme se vydováděli a zasoutěžili si na novoveském maš‑
karním karnevalu. Byly připraveny klasické i netradiční soutě‑
že: hod míčkem na pyramidu, střelba, překusování žížal, kresba
poslepu a jiné. Asi největší úspěch měla hra, kdy se děti zamotá‑
valy toaletním papírem do mumií. Děti si odnesly nejen tombo‑
lu, ale i pěkný zážitek. Š. Kraftová, foto M. Zemková

Hříchovická brigáda
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Mladí akordeonisté se o víkendu 4.–5.
března tradičně zúčastnili Mezinárodní
akordeonové soutěže v německém Klin‑
genthalu nazvané Kleine Tage der Har‑
monika. Na letošním 51. ročníku se sešli
muzikanti z České republiky a z někte‑
rých spolkových zemí Německa. Ti, kteří
se do letošní soutěže přihlásili, se utkali
v šesti kategoriích v sólové a komorní
hře. Soutěž probíhala dva dny ve dvou
sálech a výkony hodnotila vždy pětičlen‑
ná porota. Kromě skladeb, které jsou
povinné, hrají žáci repertoár, který jim
vybírá jejich vyučující.
Plzeňský kraj reprezentovalo pět žáků.
Z našeho regionu se soutěže zúčastnili
sourozenci Matějkovi z Loučimi.

V kategorii 2 (sólisté 12–15 let) se na 2.
místě umístil Jan Matějka (ZUŠ Kdyně).
Jeho starší sestra Hana Matějková (ZUŠ
T. Brzkové Plzeň) se ve 3. kategorii (só‑
listé 16–19 let) umístila na 2. místě.

Hana Matějková (akordeon) soutěžila
ještě společně se Zuzanou Breuerovou
(příčná flétna), obě ze ZUŠ T. Brzkové Pl‑
zeň, v kategorii D2 (komorní hra 15–19
let) a děvčata se umístila na 6. místě. 

Poděkování patří panu učiteli Patriku
Kotlárovi a Jarmile Vlachové ze ZUŠ Kdy‑
ně a paním učitelkám Petře Křížkové a
Ivaně Bártové ze ZUŠ T. Brzkové Plzeň za
přípravu svých žáků.

ZUŠ Kdyně a ZUŠ T. Brzkové Plzeň

Mezinárodní  úspěchy

Po dvouleté pauze prošel 18. února Loučimí masopustní průvod. Tentokrát se sešlo 35 masek + 3 muzikanti + 1 výběrčí daní. Průvod po‑
kračoval v Nové Vísce a organizátoři TJ Sokol jej zakončili v motorestu v Libkově. Počet masek tentokrát převyšoval i větší okolní obce.   

Zdeněk Huspek

Mají dobré ženy?

V Chodské Lhotě Máme Dobré Ženy! Obe‐
cní úřad uspořádal v sobotu 11. března v místní
sokolovně od 15.00 hodin oslavu MDŽ. Zúčas‐
tnilo se na 50 žen. Kulturní program zajistila ta‐
neční skupina A‐ CREW z Domažlic a Míla Šobr
velmi hezkým vystoupením a od všech žen ob‐
drželi velký potlesk. Ženám rozdal pan starosta
obce s některými zastupiteli květiny, uvařili ká‐
vu a přidali Bořické koláče. Děkujeme dobrým
ženám.        M. Jäger, foto J. Nunvář
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Masopustní průvod v Loučimi



Kdyňsko strana 72/2023

n Letošní Deskohraní proběhlo ve školní
jídelně Masarykovy ZŠ ve Kdyni? Na vý‑
běr bylo z více než 50 moderních deskových
her, jak pro děti a začátečníky, tak náročné
hry pro zkušené. Hry nebylo nutné umět do‑
předu, neboť instruktoři z PS Safír Kdyně
ochotně vysvětlili hry do nejmenších detai‑
lů. Mezi nejoblíbenější patřily jednodušší
hry, např. Skákající králíček, Leo musí ke
kadeřníkovi, Zajíc a želva, ale i přesto se na‑
šli odvážlivci, kteří si troufli na náročnější
hry, jako Dva bratři nebo Dračí srdce. Bě‑
hem akce se tradičně konal turnaj, tentok‑
rát ve hře Bobří banda, ve kterém tři nejlep‑
ší hráči získali od firmy Albi pěkné ceny.  Dě‑
kujeme Masarykově ZŠ ve Kdyni za poskyt‑
nutí prostor zdarma a firmě Albi za věnová‑
ní her. „Fotky na webu safir.pionyr.cz a na fb
PS Safír Kdyně,“ dodal  Petr Dikan.

n Od 1. dubna platí při využívání veřej‑
né dopravy ve městě Plzni a v Plzeňském
kraji shodné slevy ve výši 50 % ve veřej‑
né dopravě nejen na předplatné jízden‑
ky, ale i na jednotlivé jízdenky?
n Ve Všerubech mají venkovní elektro‑
nickou desku? Občané i návštěvníci Všerub
si mohou nově přečíst aktuality i povinně
zveřejňované dokumenty na interaktivní
elektronické venkovní úřední desce. Městys
tak prezentuje na jednom místě důležité in‑
formace občanům, návštěvníkům pak turis‑
tické cíle či mapové podklady. „Najdete ji na
budově úřadu městyse vedle stacionární
úřední desky,“ uvádí  Václav Bernard.

n Cestující na neelektrizovaných tratích
v oblasti Plzeňské aglomerace, Českého le‑
sa a na trati z Klatov do Železné Rudy čeká
zvýšení kvality cestování? Chystá se totiž
rozsáhlá obnova vozového parku. Po nákupu
více než 300 nových autobusů a 24 jednotek
vlaků RegioPanter jde o završení zásadní mo‑
dernizace dopravy v kraji.

Po třech letech dobrovolní hasiči v Loučimi opět uspořádali v sobotu 18. března pro ženy k jejich svátku divadelní představení a pozvali
Ochotný divadelnický sbor Karel z Domažlic s jejich novou hrou „Letem světem s Kájou“. A nedosti na tom, loučimské ženy, ale i ženy z okolí
měly možnost sledovat dokonce premiéru představení!
V sále restaurace pana Matějky hru sledovalo 60 diváků a
ano, občas bylo možno zahlédnout i mužskou tvář, ale jen
sporadicky. Samotná hra se zpěvy a hudbou (chvílemi i ži‑
vou) byla pro soubor určitě náročná. Mapovala putování
Káji Maříka v dospělém věku po celém světě, odkud si při‑
vezl plno zážitků. Ty herci prezentovali na loučimském mi‑
nijevišti s chutí a z pohledu diváckého i bez chyby. Po skon‑
čení dostaly tradičně přítomné ženy karafiát, bořické kolá‑
če byly na stolech už předtím a odpoledne přešlo v malou
zábavu s muzikou a zpěvem manželů Trefancových.
„Celé nás to stálo kolem 6 tisíc,“ zhodnotil finanční nároč‑
nost hasičský pokladník Milan Zimmermann.  

Zdeněk Huspek

V Loučimi ženám zahrál domažlický Karel

V sobotu 4. března se uskutečnila v hostinci "Choda" v Chodské Lhotě výroční
schůze ČZS ZO Chodská Lhota. Sešlo se přes 30 členů spolku. Zahrádkáři zhodnotili
činnost spolku v uplynulém roce a stanovili si plán činnosti na tento rok. Kromě or‐
ganizování moštování pro veřejnost v podzimním období a údržby spolkového ma‐
jetku je hlavní akcí již tradiční pochod "Chodská bůta", který je v sobotu 20. 5. 2023.
Zahrádkáři Vás na "BŮTU" srdečně zvou.  M. Jäger

Víte, žeVíte, že ......

Zahrádkáři ve Lhotě plánovali

V sobotu 11. března oslavili v Libkově MDŽ divadlem. Pozvání přijal ochotnický spolek Černoch
z Černíkova, který zahrál komedii Bezkontaktní ženy AGRO STORY od Marie Janíčkové. Pojedná‐
vá o malé farmě, kde se pokouší někdo neznámý převzít moc. Skupuje půdu a zemědělské objek‐
ty. Poslední malá farma, kde pracuje několik manželských párů, ještě odolává nátlaku a lukrativ‐
ním nabídkám. Inženýrka Sisa spolu s inseminátorem Edou dokončuje převratný vynález, který
může v konečném důsledku vyřešit výživu lidstva.

Následovala zábava v místní
restauraci, kde byly ženy obda‐
rovány květinou a malým po‐
hoštěním. Akce se líbila a po‐
děkování patří hlavně ochotní‐
kům ze souboru Černoch, kteří
přispěli k dobré náladě. 

Barbora Černá

V Libkově s Černochem



Masopust v Pocinovicích

Digitální technologie 
Již od první třídy se žáci všerubské školy postupně seznamují s digitálními techno‑

logiemi, na kterých zpočátku využívají hlavně výukové aplikace. Postupně se učí psát
na klávesnici, vyhledávat a ověřovat různé informace a ve 4. a 5. třídě už je čekají zá‑
klady programování.
K tomu jim pomáhají
i elektronické výukové
hry, se kterými se učí po‑
stupně „programovat“. 

Ponožkový den 
V úterý 21. 3. jsme si ve

škole připomněli Světový
den Downova syndromu
– častěji známý pod ná‑
zvem Ponožkový den.
Většina žáků si vzala dvě
odlišné ponožky, které
symbolizují odlišnost lidí
s tímto syndromem. Spo‑
lečně jsme si popovídali
o znacích a projevech Downova syndromu a snažili jsme se přiblížit žákům cíl těchto
akcí – pochopení a respektování ostatních a to, že být odlišný je normální. Na závěr
jsme se pokusili vytvořit pěkné srdíčko a myslíme, že se nám to povedlo.  

R. Reifová

Jako každý rok i u nás je zvykem osla‑
vit masopust pořádným průvodem
masek. Ani letošní větrné počasí nás
neodradilo. A i když masek není
mnoho, dokážeme se pěkně pobavit.               

Š. Kraftová

Rej v Nové Vsi
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Výroční schůze 
TJ Sokol Hluboká

V sobotu 18. února od 17 hodin se v Hlubo‑
ké uskutečnila výroční schůze TJ Sokol Hlu‑
boká. Bilancování uplynulých čtyř let a na‑
stínění plánu do roku 2026 se zúčastnilo 29
členů a 5 hostů, včetně Kdyňského starosty
Oskara Hamruse, starosty SDH a zastupite‑
le Petra Drahoňovského. Novým předsedou
TJ Sokol Hluboká se stal František Strnad,
vystřídal ve funkci Václava Vogeltanze, kte‑
rý byl zvolen jednatelem organizace. Naše
úsilí se v současnosti upíná k roku 2026,
kdy před 100 lety byla založena Dělnická
tělovýchovná jednota, tehdejší předchůdce
dnešního Sokola.  

Václav Vogeltanz, jednatel TJ Sokol 
Hluboká, foto: Michaela Strnadová

Oprechtický bál

Oprechtický bál se 11. ledna vydařil na
jedničku, dle data konání i dle palců členek
SDH Oprechtice na snímku. Neměl chybu.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípra‑
vách, i zúčastněným. Za rok se těšíme na
shledanou. Martina Štenglová, SDH Oprechtice

Ve všerubské škole 
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Tradičně před popeleční středou v sobotu
18. února se konal pod vedením hasičského
sboru v Chodské Lhotě masopustní průvod.
Masky se sešly před požární zbrojnicí ve 13.00
hodin. 

V průvodu šel vánoční stromeček, doktoři a
ošetřovatelky, indiáni, piráti, bába se psem
a další krásné masky. Na masky čekaly nejen
koblížky, také zelné placky, věnečky, chlebíčky
apod., prokládané různorodou desinfekcí. Ma‐
sky průvod zakončily v hasičárně, kde si daly
párečky a pivečko. Všichni se výborně bavili,
i když obejít celou ves, všude zatančit a zazpí‐
vat, je opravdu náročné. M. Jäger, foto J. Nunvář

Veselé Stanětice i Hříchovice

V rámci ankety Sportovec Domažlicka
2022 si pro ocenění v kategorii mládež –
atletika – běh došla i třináctiletá Eliška
Schweinerová z Hájku. Elišce moc gratu‑
lujeme, děkujeme za reprezentaci městy‑
se Všeruby a přejeme jí mnoho dalších
sportovních úspěchů.

Václav Bernard, foto archiv 
městyse Klenčí pod Čerchovem

Oceněná Eliška

V Plzeňském kraji se zruší
dvacet  poboček České
pošty. Z toho tři v Klato‑
vech, jedna v Domažlicích.
Ve Kdyni zatím zůstává
pobočka České pošty za‑
chovaná.        (red)

Masopust ve Staněticích a Hříchovicích proběhl v dobré náladě s hudbou a smíchem,
což k téhle tradici patří. Průvod prošel oběma vesnicemi. V obou vesnicích na ně če‑
kali místní obyvatele a vítali je a někteří i dobrým pitím a jídlem. Masopustní nálada
vydržela až do ranních hodin v hříchovickém kulturním zařízení, kde průvod skončil.  

Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany

Masopustní průvod v Chodské Lhotě



DUBEN
n 12. 4. Kdyně – prohlídka synagogy s připo‐
mínkou svátku PESACH, od 16.00 hod.

n 14. 4. Kdyně – první koncert KPH, Slavné
árie, dvojzpěvy, 19.00 hod., sokolovna

n 15. 4. Kdyně – kurz kresby a malby s ma‐
lířkou Annou Halasovou, 9.00 ‐ 17.00 hod.,
Muzeum příhraničí

n 15. 4.–13. 5. Všeruby – výstava ke komik‐
sovému vydání Akce Kámen, ÚM Všeruby

n 21. 4. Všeruby – beseda s Václavou Jandeč‐
kovou a Michalem Kociánem k akci Kámen,
17.00 hod., budova ÚM Všeruby

n 23. 4. Kdyně – Aida Mujačič, koncert,
17.00 hod., synagoga

n 24. 4. Kdyně – Výprava do ptačího světa,
přednáška ing. Antonín Gibiš, od 17.00 hod.,
sál Muzea příhraničí

n 28. 4. Koloveč – žákovský ples žáků 9. tříd
ZŠ Koloveč, 17.00 hod., sál KD Koloveč

n 29. 4. Kdyně – vítání ptačího zpěvu, 5.30
hod., sraz před Muzeem příhraničí

n 30. 4. Nová Ves  – stavění máje, 18.00 hod.

n 30. 4. Kdyně – kdyňská májka

KVĚTEN
n 4. 5. Kdyně – vernisáž výstavy k výročí
osvobození, Miloš Ryneš, 17.00 hod., Muzeum
příhraničí

n 5. 5. Koloveč – uctění památky obětí I. a II.
světové války a osvoboditelů Kolovče z řad
americké armády, 13.40 hod., u Pomníku pad‐
lých 

n 6. 5. Koloveč – prodej sazenic, 8.00 hod.,
sál KD Koloveč

n 6. 5. Hříchovice – oslavy 120 let SDH Hří‐
chovice, 9.30 hod. sraz účastníků průvodu,
10.00 hod. průvod obcí, uctění obětí světové
války, 11.00 hod. slavnostní otevření nové ha‐
sičské zbrojnice, 12.00 hod. zahájení okrsko‐
vé soutěže v požárním sportu, občerstvení a
dětský koutek zajištěny

n 6. 5. Hříchovice – taneční zábava s kape‐
lou Skalanka, vstup zdarma, 18.00 hod., na
dupárně

n 7. 5. Nová Ves – lampionový průvod, 18.00
hod.

n 14. 5. Koloveč – oslava Dne matek, vystou‐
pení dětí MŠ a ZŠ Koloveč, posezení u harmo‐
niky s Jiřím Cislerem a Vlastimilem Šranko‐
tou, 14.00 hod., kulturní dům

n 19. 5. Kdyně – druhý koncert KPH, Marek
Kozák, klavír, 19.00 hod., sokolovna

n 20. 5. Kdyně – Street food festival/festival
jídla, 10.00 – 20.00 hod., náměstí 

n 20. 5. Nová Ves – jarní vycházka

n 20. 5. Chodská Lhota – pochod "CHOD‐
SKÁ BŮTA", start u obecního úřadu 10.00 ‐
14.00 hod., na konci cesty v "Lomečku" občer‐
stvení a zábava, trasy pro pěší 8, 15 a 20 km a
pro cyklisty 25 a 50 km

n 27. 5. Černíkov – pěší výlet „Co je za hum‐
ny? – aneb jarních 10 km“

n 27. 5. Brnířov – setkání traktorů Brnířov

n 27. 5. Hříchovice – pouťová zábava s ka‐
pelou Mrákovská čtyřka, 20.00 h, na dupárně

ČERVEN
n 2. 6. Kdyně – třetí koncert KPH, Plzeňská
filharmonie, fantazie v tónech, 19.00 hod., so‐
kolovna

n 3. 6. Chodská Lhota – Pohádkový les pro
děti, start od obecního úřadu od 14.30 do
16.00 hod., na cestě spousta pohádkových po‐
stav, na konci v „Lomečku" dárek, občerstvení

n 4. 6. Kdyně – Kdyňský sekáč (2. ročník),
soutěž v sekání trávy kosou, moderuje Jan
Dvořák, mluvčí NP Šumava, přihlášky v TIC 

n 10. 6. Koloveč – jarní rybářské závody,
6.00 hod., rybník U Holce

n 23. 6. Nová Ves – promítání filmu s pose‐
zením a grilováním, 20.00 hod.  

n 24. 6. Nová Ves – dětský den, 14.00 hod.

n 24. 6. Hříchovice – rocková zábava s kape‐
lami TRAMBUS a SMASH, 20.00 hod., na du‐
párně

V sobotu 11. března se v kulturním
sále v Zahořanech uskutečnila osla‐
va Mezinárodního dne žen pro ženy
ze všech místních částí obce. Akci
po dvou letech pauzy připravila
obec Zahořany. Ženy přivítal staro‐
sta obce, poděkoval jim za hojnou
účast a následně vystoupily děti
z Mateřské školy Zahořany pod ve‐
dením paní ředitelky Radky Zůnové
s krásným programem. Děti obda‐
rovaly ženy dárky, které pro ně vy‐
ráběly. Navazovala taneční zábava,
při níž hráli mrákovští heligonkáři.
Dámy neodcházely s prázdnou, kaž‐
dá obdržela jako pozornost květinu.
Akce se velmi vydařila a věříme, že
na ni v příštím roce navážeme.  

Pavel Vondrovic, 
starosta obce Zahořany

Kulturní servis 
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Ženy v Zahořanech slavily svůj den

n 26. 4. Klatovy,  DOBRÝ, AŽ VELMI DO‑
BRÝ VEČER s Václavem Bernardem, ná‐
městkem ministra dopravy ČR, starostou
a rodákem ze Všerub u Kdyně. Václav Ber‐
nard má za sebou také přes rok zkušenos‐
tí ve funkci náměstka ministra dopravy.
Jeho dlouholetým tématem je dopravní
tranzit skrze obce v Plzeňském kraji. Na
setkání představí aktuální situaci obchva‐
tu Klatov ‐ silnice I/27. Pozornosti neujde
plánovaná rekonstrukce vlakového ná‐
draží v Klatovech se stavbou autobusové‐
ho terminálu. A věděli jste, že má Česká
republika skoro 100 let pronajaté přísta‐
vy v Hamburku? A že jeden dokonce
i vlastní? Refektář jezuitské koleje
Městské knihovny, 18.00 hod. 



Základní škola Koloveč pozvala veřejnost do masopustního průvodu
v rámci projektu Rok českých tradic. Zúčastnily se všechny děti i vyučující
ze Základní a Mateřské školy Koloveč. Doprovodu se ujali hasiči ze zdejší
jednotky SDH. Figurína Masopusta skončila utopena v místním rybníce.  

Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Rok českých tradic

Bumtarata, bumtarata, otevřete vaše vrata
„Maškary k vám přišly, hej! Začal masopustní rej!“ S touto říkankou děti z Mateřské školy Dlažov obcházely svoji obec v masopustním průvodu. Tak jako
každý rok. Než se však vydaly na tradiční obchůzku vesnicí, zavedly je paní učitelky na obecní úřad. Tam v souladu s tradicí požádaly paní starostku
Martu Tomanovou o povolení masopustního reje v obci. Slíbily jí na mou duši na psí uši, že v obci nebudou nic ničit, loupit, ba dokonce se nebudou válet

po škarpách. Paní starostka dětem s důvěrou předala klíče
od obce a tím ji svěřila zcela do jejich péče. Pro jistotu šla
však kousek s námi. To víte, věřte maškarám. Ukázalo se,
že dlažovské děti jsou moc hodné. Průvod masek se zasta‑
vil u každých dveří, zpívaly se lidové písničky a děti i učitel‑
ky popřály občanům mnoho zdraví v novém roce a velkou
úrodu. Odměnou jim byly nejen dojaté pohledy místních
obyvatel, ale i vykoledované dobroty.
Masopust už je za námi a Velikonoce před námi. Světa ko‑
loběh nezastavíš, byť se na svou hlavu stavíš.  

Petra Šlajchová, ředitelka MŠ Dlažov, 
foto Vlasta Ticháčková

Stanětičtí si udělali příjemný březnový sobotní podvečer při ochutnávce
moravských vín. Představil je všem přítomným Štěpán Straka a navedl, jak
degustovat moravská vína, která pocházela z vinařství „Schwarz a Motl“. Ce‑
lý večer se ochutnávalo a diskutovalo, byl provázen dobrou náladou a pří‑
jemnou atmosférou, každý si vybral svého favorita a někteří si ho i odnášeli
domů.  Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany
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Tam mají rádi víno

V Kolovči letos 
plesali dvakrát
Sportovní ples TJ Slavoj Koloveč byl zahá‑
jen 21. ledna ve 20:00 hodin v kulturním
domě po dvouleté pauze. Pořadatelé v pro‑
gramu nevynechali oblíbenou dámskou
volenku a bohatou tombolu. Celý večer
hrála kapela Asfalt z Přeštic.

Ples městyse Koloveč se konal 4. února.
O hudební doprovod se postarala kapela
MUSIC Josefa Kolorose z Klatov. V progra‑
mu bylo například taneční vystoupení Ka‑
teřiny Svobodové a Dmitrije Melnyčuka a
ukázka pole dance Rebecy Vackové z taneč‑
ního studia Pole Story Studio. Nechyběla
dámská volenka a losování hlavní tomboly. 

Petra Křížová



Zahořanské ženy uspořádaly v místním kulturním domě dětský maškarní kar‑
neval, který je svým tématem přenesl do daleké Afriky.  Dorazila téměř stovka
dětí v různých kostýmech, sálem se proháněla v převlečení různá zvířátka,
krásné princezny, pohádkové postavy či vojáci nebo piráti. O hudbu se postaral
DJ Kozel, a tak se pod jeho vedením tančilo, zpívalo i soutěžilo celé odpoledne.
Kromě sladkostí ze soutěží si děti mohly při dětské volence s rodiči či prarodiči
vytancovat také čokoládku. Aby radost z dětských očí nezmizela ani při odcho‑
du domů, ke konci karnevalu byla každá maska obdarována. Pro kluky byly
připravené například míče, dětské nářadí a hry. Na holčičky čekaly panenky,
puzzle, plyšáci či kreslící pomůcky. Akce proběhla za podpory obce Zahořany,
místních firem a občanů.  Eliška Krchová

Saxana
v Dlažově 

Bál v Zahořanech 

Na oslavu MDŽ uspořádala obec Dlažov
koncert Petry Černocké, kterou dopro‑
vázel její manžel Jiří Pracný. Veselé vy‑
právění a oblíbené písně udělaly radost
místním ženám i návštěvníkům z okolí. 

Marta Tomanová
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12. 4. ve středu, vycházka s mírným převýšením / 8,5 km/ ZA KRÁSNÝ‑
MI VÝHLEDY A DOBROU VODOU
TRASA: Z Nové Vísky na Markétu, Pohoří, Dobrou Vodu a do Libkova.
SRAZ: na autobusovém nádraží. ODJEZD: linkou ze Kdyně v 9.52 h. na Novou
Vísku.
NÁVRAT: busem z Libkova 13.57 h., příjezd 14.10 h. OBČERSTVENÍ S SEBOU.
19. 4. ve středu, vycházka s mírným převýšením / 9,5 km / KŘÍŽOVÝ
VRCH U STODA
TRASA: Půjdeme z Chotěšova přes Mantov na Křížový Vrch. Odtud po červe‐
né značce do Stoda, kde se podíváme ke Staré poště a do Muzea veteránů.
Bude možnost oběda.
SRAZ: autobusové nádraží ve Kdyni. ODJEZD: busem v 7.23 h. do Domažlic, od‐
jezd z Domažlic v 8.00 h. do Chotěšova. NÁVRAT: odjezd busem ze Stoda
v 16.04 h. do Domažlic (16.50 h.). V 17.03 h. z Domažlic, příjezd Kdyně 17:20 h.
26. 4. ve středu, autobusový zájezd LUŽANY – ŘENČE – NEBÍLOVY (zapi‐
sujeme náhradníky)
3. 5. ve středu, nenáročná vycházka / 7 km/ HÁJECKÉ RYBNÍKY ‑ STU‑
DÁNKY‑ BĚLOHRAD ‑ KOUT NA ŠUMAVĚ
TRASA: Z Hájku kolem nových rybníků na Studánky, Bělohrad, kaple Třech
křížů a do Kouta. SRAZ: na autobusovém nádraží ve Kdyni. ODJEZD: busem v
10:30 h. NÁVRAT: busem z Kouta, odjezdy do Kdyně: 13.19 h., 13.43 h., 14.12
h. OBČERSTVENÍ S SEBOU.
10. 5. ve středu, nenáročná vycházka / 8,5 km/ DRAŽENOVSKÝ ŠPÝ‑
CHAR, DOBRÁ VODA u DRAŽENOVA
TRASA: Draženov, Dobrá Voda u Draženova, Petrovice, Domažlice (nenároč‐
ná trasa) 8,5 km. SRAZ: na autobusovém nádraží. ODJEZD: v 11.35 h. linkou
ze Kdyně do Domažlic, odjezd z Dom. busem 12.09 h. (nástupiště 11).
NÁVRAT: Odjezd z Dom. 18.03 h., příjezd do Kdyně 18.31 h. OBČERSTVENÍ
S SEBOU.
17. 5. ve středu, vycházka podél Otavy /10 km/ VINTÍŘOVA STEZKA,
PRÁCHEŇ, HORAŽĎOVICE
TRASA: Vintířova stezka, okruh z Velkých Hydčic přes hradisko Prácheň do
Horažďovic. SRAZ: na vlak. nádraží ve Kdyni. ODJEZD: vlakem v 8.32 h. do
Klatov, zde přestup na vlak, směr Velké Hydčice, odjezd v 9.33 h., příjezd

Velké Hydčice v 10.38 h. Po zelené Vintířově stezce, přes hradisko Prácheň
do Horažďovic. Oběd, prohlídka města, Muzeum Horažďovic. Odchod z Ho‐
ražďovic v 15.30 h. do Velkých Hydčic na vlakové nádraží. Zpět vlakem z Vel‐
kých Hydčic v 17.20 h. do KT, přestup na vlak v 18.46 h. NÁVRAT: do Kdyně
19.20 h.
24. 5. ve středu, AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD 
FURTH IM WALD a OBORA STEINBRUCHSEE. Dračí jeskyně s drakem, Dra‐
čí jezero, Lesní muzeum, akvárium a obora Steinbruchsee. Cena: 170,‐ Kč ‐
nezahrnuje pojištění. Účast na vlastní nebezpečí.
Vstupné: dračí jeskyně 4,‐ Eur, obora 4,‐ Eur.
Odjezd: z Domažlic, Poděbr. ulice 7.45 h., Kdyně od radnice v 8.00 h. Návrat
kolem 17.30 h. přes Všeruby do Kdyně a do Dom.
31. 5. ve středu, vycházka s nenáročnou trasou/ 8 km/ VŠERUBY ‑ MYS‑
LÍV
TRASA: Z rozcestí po modré turistické značce, dále k bývalé obci Myslív, mys‐
lívskému rybníku a zpět do Všerub. SRAZ: na autobus. nádraží ve Kdyni.
 ODJEZD: ze Kdyně busem ve 12.11 h. na Štítovky. NÁVRAT: busem ze Všerub
v 15.15 h. nebo v 16.16 h. (Kdyně 15.30 h. nebo 16.30 h.) OBČERSTVENÍ
S SEBOU. 
7. 6. ve středu, AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD na  VELKÝ JAVOR a VODOPÁDY
RIESSLOCH, náročnost trasy zvolíte sami.
Po příjezdu do městečka Bodenmais se vydáme společně po turistické znač‐
ce k vodopádům Riessloch. První skupina se od vodopádů vydá na výstup na
Velký Javor (6,5 km s náročným výstupem, převýšení 700 m). Z Velkého Javo‐
ru zpět lanovkou nebo po červené značce sestup 3,5 km na parkoviště Bren‐
nes. Druhá skupina se od vodopádů vrátí do městečka Bodenmais k autobu‐
su (6 km), odsud přejedou na parkoviště k lanovce na Velký Javor.  Zde si za‐
koupí oboustrannou nebo jednosměrnou jízdenku na vrchol Velký Javor,
skupina může sestoupit po červené značce 3,5 km na parkoviště Brennes
společně s první skupinou. Třetí možností je zakoupení oboustranné jízden‐
ky na lanovku. Cena: 270,‐Kč, nezahrnuje pojištění. Účast na výletě je na
vlastní nebezpečí. Cena lanovky: 13,‐ Eur (na vrchol i zpět), 10,‐ Eur (jedno‐
směrná). Odjezd: Domažlice, Poděbr. ul. v 7.00 h., Kdyně od radnice v 7.15 h.
Návrat v 18.30 h. po trase Kdyně, Domažlice. TIC Kdyně

Pojďte s námi do přírody



Kolovečští ochotníci právě vystupují s no‑
vou tragikomedií s názvem Lockdown. Scé‑
nář napsal Martin Volf, který divadelní sou‑
bor Kolofantí založil v roce 2010. Jedná se
o jejich 12. autorskou hru.

Děj se odehrává v jednom bytě, kde kvůli
zákazu vycházení zůstanou uvězněni dva
rozhádaní manželé, manželova milenka a
manželčin placený společník. Do toho ještě
vstupují příbuzní i sociální pracovnice s hod‑
ně živým dědečkem. O veselé scénky tedy není
v průběhu celé hry nouze.

Ačkoliv se lidé převážně smějí různým

scénkám, podtext má připomenout realitu
nepochopení mezi lidmi. Jak Martin Volf při‑
pomíná, lidé často dělají velké hlouposti, vzá‑
jemně si mnohé nedokážou vysvětlit. A když
jsou pak navíc náhle uvězněni, jako tomu by‑
lo při covidové pandemii, může dojít k závaž‑
ným rozhodnutím, kterých často zpětně litují.

V Kolovči se odehrálo 6 vyprodaných před‑
stavení: 10. 2., 12. 2., 3. 3, 4. 3., 10. 3. a 11. 3.
Dohromady Kolofantí přivítali úctyhodných
1007 návštěvníků! Lockdown tour po okolí
začíná 6. 5. v Hradci u Stoda.  

M. Sihelská, P. Křížová, foto Petr Dolejš

Lockdown v Kolovči

Odešla oblíbená vychovatelka a snacha čestného občana Kdyně.
V pátek 24. března jsme se v kdyňské smuteční síni rozloučili s dlouholetou a

oblíbenou vychovatelkou Školní družiny Masarykovy základní školy s Janou
Hubáčkovou.  Osudy bývají  mnohdy klikaté, ale někdy dopřávají v poslední
chvíli zažít výjimečné okamžiky. A to se událo i v případě Jany Hubáčkové. 28.
října minulého roku doprovázela svého syna Michaela na Pražský hrad, kde je‑
jímu slavnému tchánovi, válečnému hrdinovi a leteckému akrobatovi Josefu
Hubáčkovi in memoriam předával prezident republiky  Řád Bílého lva 1. stup‑
ně. Právě letcův vnuk Michael Hubáček převzal za nemocného otce toto nejvyš‑
ší státní vyznamenání. S Janou Hubáčkovou a jejím synem jsme se setkali v ma‑
jestátní Sloupové síni, která se schodištěm  tvoří vstupní prostor vedoucí ke
Španělskému sálu a Severnímu křídlu Pražského hradu.  I přes zdravotní pro‑
blémy, kterými již v té době trpěla, bylo vidět, že z udělení nejvyššího vyzna‑
menání se těší a je ráda, že může  zážitek sdílet se
synem, když se její manžel  dostavit nemohl.
Protože trpěla závratěmi, odlehčeně a ironicky
podotkla, že to vypadá, jako by „předtím měla ně‑
kolik skleniček“. Požádal jsem svou manželku,
zda by nás společně nevyfotila. Z té fotky není vůbec znát, že by životní
příběh Jany Hubáčkové spěl do závěrečného vyznění. Možná ji držely při
silách slavnostní  okamžiky, ale  v každém případě vypadala velmi nob‑
lesně.  Určitě by nebylo moudré spojovat život Jany Hubáčkové, rozené
Levorové, s jediným okamžikem a pouze s proslulostí a čestným občan‑
stvím tchána. Vždyť jejím životem prošlo v družině tolik dětí. Ale získala
svým sňatkem příjmení, které ve Kdyni je a určitě  navěky  zůstane i poj‑
mem. Odešla příjemná a vizuelně také atraktivní paní, na kterou bude‑
me vzpomínat v dobrém. Vladislav Vilímec

Za Janou Hubáčkovou 
Dne 2. února 2023 ve věku
nedožitých 76 let odešel
do „Rybářského nebe“
dlouholetý člen Českého
rybářského svazu místní
organizace Kdyně, člen vý‐
boru a kronikář organiza‐
ce pan Alois Mareš. Pochá‐
zel z rybářské rodiny, jeho
otec, rovněž Alois, patřil
od padesátých let mezi čle‐

ny a funkcionáře
spolku rybářů ve
Kdyni. 
Kroniku MO Kdyně vedl mezi roky 2000 a
2016, kdy ze zdravotních důvodů musel upus‐
tit od dalšího kronikaření. Nadále se však účas‐
tnil a zajímal se o dění v organizaci. Dokud to
jeho zdravotní stav dovolil, tak jsme ho mohli
potkat také na rybách, nejčastěji jste ho mohli
vidět na Údolí hvězd. Kdo jste Lojzu znal, při‐
pojte tichou vzpomínku, a slovy českého básní‐
ka F. H. „Kdo v srdcích žije – neumírá“ se s te‐
bou loučí rybáři z tvé domovské organizace.  

Za všechny předseda

Za Aloisem 
Marešem
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POSEDĚLI 
U BÍLKŮ 

Spolek přátel dolního Chodska po‑
řádá pravidelně v Mrákově, v chalupě
u Bílků přednášky.

31. 1. nás Mgr. Blanka Altmanová se‑
známila s obnovou lesů Šumavy po ků‑
rovcové kalamitě a jiných přírodních
katastrofách.

Na 28. 2. připravila Mgr. Blanka Alt‑
manová zajímavou přednášku: „Hdo‑
pa to přebyjvál v náší chalupě“ o tom,
jak postupovat při sestavování rodok‑
menu. Čerpala z webového systému
Porta fontium, který umožňuje dálko‑
vým přístupem bezplatné vyhledávání
archiválií uložených ve státních archi‑
vech České republiky i Bavorska.  

Eva Květonová, Ludmila Kašová, 
foto Marcela Vondrašová
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Okresní sdružení hasičů Domažlice a Okres‑
ní odborná rada mládeže Domažlice mohly
po dvou letech uspořádat Zimní (ne)setkání,
v roce 2023 to byl již 20 ročník. Konalo se
opět v ZŠ Komenského v Domažlicích dne 4.
března. Družstva plní zábavnou formou
mnoho úkolů a dovedností, které je prováze‑
jí celoroční hrou Plamen. Letos vedení sou‑
těže potěšilo množství přihlášených hlídek,
avšak převyšovalo kapacitu ško‑
ly. Dlouho se debatovalo, jak po‑
stupovat. Neumožnit start někte‑
rým hlídkám? Nakonec se při‑
stoupilo k rozdělení do jednotli‑
vých startovacích bloků, jako při
PÚ CTIF. Družstva přijedou, zapí‑
ší se, odběhnou a pojedou domů.
Pouze kategorie přípravky se vy‑
hlašovala na místě.
Začalo se v pátek navezením ma‑
teriálu do domažlické školy, kde
za pomoci technické čety z okrs‑
ku č. 13 – Holýšov a členů OORM
se připravily prostory školy. Ran‑
ní hodiny se pak nesly ve finalizo‑
vání příprav soutěže, dojezdem
rozhodčích následovaných ve‑
doucími s kolektivy. Setkání se
zúčastnilo 51 hlídek mladých hasičů z 66
přihlášených (24 starších, 19 mladších a 8
přípravek) z dvaceti tří sborů, a to nejen z
našeho okresu, ale i z okresu Klatovy a Ta‑
chov. Čtvrtým rokem byl do zimního setkání
zařazen dorost. Zúčastnilo se 10 doroste‑
nek, dorostenci byli rozděleni na dorostence
střední (10) a starší (9). Vzhledem k tomu,
že byla soutěž rozdělena na bloky, byl před
každým blokem menší nástup, kde náčelník

štábu soutěže Karel Steinbach seznámil s
průběhem soutěže. Hlavní rozhodčí Josef
Hoffmann pak sdělil nejdůležitější informa‑
ce. Hlídky pěti mladých hasičů se snažily zú‑
ročit, co se naučily na schůzkách se svými
vedoucími. Rozhodčí nestranně hodnotili
každou disciplínu,  přes viditelnou snahu a
píli nebylo snadné udělit trestné body. Sou‑
těžilo se v jedenácti disciplínách ‑ topogra‑

fické značky, hra paměti, přeskok přes švi‑
hadlo, požárnický kuželník, technické pro‑
středky PO, uzle, hasičská štafeta (štafeta
třínohých), signály rukou, řeč rukou, puzzle
a pavoučí štafeta.
Jak bylo zmíněno, na místě se vyhlašovala
pouze kategorie přípravky. Na 1. místě se
umístilo družstvo z Domažlic, na 2. místě
Meclov A a na 3. místě Starý Klíčov. Ostatní
družstva v kategorii mladší a starší si pře‑

vzala ceny a medaile od rozhodčích, které
jim přivezli ze soutěže. Výsledky byly zaslá‑
ny druhý den na e‑mail všem zúčastněným
sborům. 
Zde jsou výsledky v ostatních kategoriích:
V kategorii starších vyhrálo družstvo z Mila‑
več A, následováno družstvy Folmava A a
Poděvousy A. V kategorii mladších vyhrálo
družstvo z Milaveč, za ním v těsném závěsu

Folmava A a na místě třetím byly
Domažlice. Z dorostenek vyhrála
Tereza Kureková (SDH Chodská
Lhota), na druhém místě byla
Gabriela Kreuzová (SDH Postře‑
kov) a na třetím místě skončila Si‑
mona Knopfová (SDH Postřekov).
U dorostenců‑střední na prvním
místě byl Daniel Kratochvíl (SDH
Chodská Lhota), na druhém místě
Tomáš Duy Thai Vu (SDH Folma‑
va) a na třetím místě skončil
Adam Vaněk (SDH Milavče). U do‑
rostenců‑starší na prvním místě
byl Jakub Inderholc (SDH Milav‑
če), na druhém místě Lukáš Pudil
(SDH Holýšov) a na třetím místě
skončil Martin Rada (SDH Chod‑
ská Lhota).

Odborná rada mládeže a štáb soutěže děku‑
je ZŠ Komenského v Domažlicích za poskyt‑
nuté prostory, Plzeňskému kraji a dárcům
cen, okrsku Holýšov za pomoc při přípravě a
organizaci soutěže. Díky patří všem rozhod‑
čím za vynikající práci během celého klání a
největší dík pak vedoucím a jejich svěřen‑
cům. 

Hanka Hoffmannová, 
zastupitelka obce Zahořany

V úterý 21. 3. se v Muzeu příhraničí ve Kdyni konalo setkání zástupců turistických in‑
formačních center z české a bavorské strany hranice Českého lesa. Účastníci odjížděli
okouzleni z jarního kdyňského trhu na náměstí, z prohlídky muzea, synagogy a po
zdolání 144 schodů na rozhlednu Koráb i z překrásného výhledu.  

Ludmila Brychová, foto Karl Reitmeier

Zimní (ne) setkání ‑ 20. ročník

Pojďte třídit jedlé
oleje s námi

Co se děje s vytříděným olejem? Obsah
olejových popelnic je pravidelně svážen
do továrny. V továrně olej slijí, PET lahve
zrecyklují a zbytky jídel odešlou do bio‐
plynky. Olej pak mechanicky zpracovávají
tak dlouho, až získají čistý produkt. Vyčiš‐
těný olej je dodáván rafinerii, která z něj
vyrobí biosložku nafty nebo plně recyklo‐
vané letecké palivo. Auta a letadla jezdí a
létají na odpad. Společně tak šetříme
emise CO2. 
1 l odpad. oleje = 14–20 km bez emisí.
Kde najdete nejbližší popelnici, zjistíte na
www.tridimolej.cz/mapa
Informace získáte na e‐mailu: info@tri‐
dimolej.cz, na telefonu 800 016 017 a na
webových stránkách www.tridimolej.cz.
Děkujeme, že třídíte.  (red)
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Masopustní veselí na Kdyňsku

8. února prošel masopustní průvod Zahořany. Eliška Krchová

Oddíl rekreačního sportu TJ Slavoj Koloveč uspořádal pro děti i rodiče maškarní karneval. Vyzdobený sál kulturního domu byl v sobotu 11. února zaplněn
maskovanými bytostmi – princeznami, rytíři, draky, indiány, námořníky, pralidmi atd. Součástí odpoledne byly také hry, soutěže, tombola a odměňování
masek. O reprodukovanou hudbu se postaral DJ Fogy.  Petra Křížová, foto Petr Dolejš

V pátek 10. února roztančily sál Obecního úřadu Brnířov přes dvě desítky
rozličných masek. Na maškarní karneval přiletěly včeličky, berušky, náv‑
štěvou nás poctilo několik princezen, čarodějek i indiánka. Na bezpečnost
dohlížel hasič i policista a na co nestačily síly pozemské, o to se mohl posta‑
rat spiderman. Skvěle se bavili všichni. Vedle řádění na parketu se děti za‑
pojily také do řady soutěží za sladké odměny.  

Ing. Věra Jandová, obec Brnířov

V sobotu 25. března pořádala obec a SDH Libkov maškarní bál pro děti.
Od 15:OO hodin v místním sále byla připravena dětská minidiskotéka,
šest soutěží a balíčky s odměnou. V hospodě si mohli všichni zakoupit ob‑
čerstvení. Zúčastnilo se okolo dvaceti dětí, které si vydařenou akci užily. 

Ing. Lucie Mlezivová

Vepřové hody v Koutě na Šumavě rozveselily harmoniky v rukou místního
Joži Jarábka a Luboše Pitra z Oprechtic.  Sylva Heidlerová


